

## «В следственном изоляторе надо мной никто не издевался»

За решёткой депутат Петлин играл в шахматы с Дубинкиным

Зинаида ПАНЬШИНА

Максиму Петлину, который провёл в СИЗО № 1 более полугода, негативных впечатлений от этого хватило, пожалуй, на небольшую книгу.

Напомним: депутата Екатеринбургской городской Думы Максима Петлина подозревали в вымогательстве трёхмиллионной взятки у директора строительной фирмы, осуществлявшей застройку парка на улице Репина в Екатеринбурге. Арестовали его в августе прошлого года. На свободу под залог в пять миллионов рублей парламентарий вышел в минувшую пятницу. И уже в понедельник встретился с журналистами.

По словам депутата, он желал бы, чтобы его дело в суде рассматривала коллегия присяжных. А начало судебного процесса не за горами: на днях обвинительное заключение будет передано прокурору для утверждения, а после этого дело поступит в областную суд.

Дождаться суда на свободе определённо приятнее, чем в тесноте следственного изолятора. Тем более, что СИЗО № 1 переполнено, и на 1700 посадочных мест там «порядка трех тысяч заключенных». Максим Петлин рассказал журналистам, что за семь месяцев его пять раз переводили из одной камеры в другую. При этом камеры там намного меньше и теснее, чем в тюрьме. Мало чем от них отличается и двор для прогулок, благо – воздух посвежее.

Общаться за решёткой депутату доводилось как с убийцами, так и с VIP-подследственными. Например, с экс-главой областного отделения российского Пенсионного фонда Сергеем Дубинкиным они не раз к обоюдному удовольствию баловались шахматами.

Сидельцы, по словам Петлина, относились к нему неплохо:

«Люди понимали, за что я там нахожусь. Надо мной никто не издевался – ни зеки, ни вертуханы, выражаясь та-

мошным языком. Ко мне относились все достаточно уважительно. По их понятиям, я не вписывался в рамки уголовного. К тому же я старался отстаивать их права, а не только свои. Жаловался, например, что в автозак набивают до сорока человек, так что людям приходится друг у друга на коленях сидеть!»

По словам Петлина, он требовал поставить обогреватели в конвойном помещении Октябрьского суда, которое, как он выяснил, даже не зарегистрировано в БТИ. Что уж говорить о каких-то европейских стандартах!

«Там нет ни окон, ни отопления, ни вентиляции, люди сидят по восемь часов практически в полной темноте. Когда на улице минус двадцать градусов, то там – около нуля. Раз в день дают стакан кипятка. Раз в четыре часа водят в туалет. И после этого нужно идти в зал суда и защищать себя...»

Приходилось ему писать жалобы руководству изолятора о ненадлежащих условиях содержания подследственных, и эти жалобы «имели положительный результат». Так что претензий к администрации СИЗО № 1 у парламентария нет.

Петлин поделился с прессой, что даже если бы ему заранее было известно, что он станет фигурантом уголовного дела и проведёт эти семь месяцев за решёткой, то он всё равно не смог бы равнодушно наблюдать, как ради нового торгового центра вырубается лесопарк, и всё равно стал бы его защищать.

«Я буду, – сказал он, – настаивать на полном своём оправдании. Я законно препятствовал строительной деятельности данной компании на этом земельном участке и законно требовал выплаты денежной компенсации за тот вред, который она причинила.»

Адвокаты Петлина подали жалобу в Европейский суд по правам человека и намерены оспаривать в качестве компенсации морального вреда от своего клиента 50 тысяч евро.



ТАТЬЯНА ВАСИЛЬЕВА

Фоторобот лжецелительницы лучше запомнить хорошенько, чтобы не попасть на её крючок

## «Порченным» золотом только мешает...

В областном центре действует ловкая мошенница, именуемая себя «целительницей»

Зинаида ПАНЬШИНА

Более десятка заявлений от горожан, обманутых прямо на улице некоей Марьей Ивановной, находятся в производстве екатеринбургских следователей. Однако задержать обманщицу, которая под видом снятия порчи снимает с доверчивых горожанок серьги и кольца, попутно обчищая карманы, пока не удаётся.

Как рассказала «ОГ» пресс-секретарь Главного следственного управления областного ГУ МВД Татьяна Васильева, прошлогодние жертвы мошенницы – исключительно пенсионерки. И находила она их обычно недалеко от больницы. Ахала, мол, «на тебе порча, и напрасно ты, милая, по врачам бегаешь». Давала в руки подержать обычное куриное яйцо. А потом его разбивала. Из скорлупы выливалось нечто пугающе-чёрное. Вот она, страшная порча. Бедной жертве и невдомёк, что яйцо предварительно через шприц накачано йодом. А для полноты эффекта откуда ни возьмись появлялась «прохожая», которая, «случайно» увидев Марью Ивановну, бросала её благодарить за избавление от черного букета смертельных заболеваний. Бедняжка полностью доверялась «на-

родной целительнице», вела её к себе домой и соглашалась на всё, что ей ни скажут...

Судя по адресам, указанным в заявлениях обманутых гражданок, «дежурила» аферистка чаще всего на улицах Орджоникидзевского района. Следователи екатеринбургского отдела полиции № 14 недавно попытались научить пожилых людей противостоять мошенникам. Фоторобот Марьи Ивановны, сделанный по показаниям потерпевших, некоторые узнали с первого взгляда: знакомое лицо, выдали дамочку – кто возле магазина, а кто и в своём дворе.

Впрочем, охотиться на «порченных» Марья Ивановна выходит, очевидно, не каждый день и даже не каждую неделю. Заявления в полицию поступают примерно раз в два месяца. Нынче она принялась «исцелять» молодёжь – не меняя псевдонима (а может, настоящих именин отчества) и всё с той же мощицей, которую называет Леночкой. Так, последней их жертвой стала молодая мама, которую Марья Ивановна окликнула недалеко от «Мегамарта» по улице Старых Большевиков.

23-летняя девушка – называем её Настей – шла с маленьким сыном на руках. Когда нагнавшая её дама в тёмном пальто и солнцезащитных очках (полицейские счита-

ют, что это стопроцентно была именно наша героиня) заговорила с ней о губительной порче, от которой, в принципе, можно избавиться, Настя попросту отмахнулась. Но тут разыгрался такой спектакль! Незнакомка, погнавшая им навстречу, внезапно всплеснула руками и кинулась к Марье Ивановне. Из потока слов, перемежаемых благодарностями, Настя поняла: женщина в тёмных очках сумела спасти дитя от смертельного заболевания и неминуемой гибели. «А ты, Леночка, не верила, что это возможно», – отвечала Марья Ивановна. И вдруг кивнула на Настю: «Вот и эта тоже не понимает, что ей грозит. Вернее, её ребёнку. А мальчик-то не жилец, через год уйдёт».

Позднее, в разговоре со следователем, Настя никак не сможет объяснить, какая сила повлекла её тогда за теми двумя, точнее – вместе с ними, в безлюдную аллею. Леночка между тем как-то незаметно скрылась, а Марья Ивановна принялась «снимать порчу» с Насти через её золотые украшения. Молодая мать отдала «целительнице» два кольца, серьжки и даже пирсинг, а вдобавок и всё содержимое кошелечка. А когда пришла в себя, «целительницы» и след простыл.

Полицейские следователи утверждают: чтобы не стать

жертвой такого вот «лечения», никогда не стоит реагировать на «доброежелателей», вдруг углядевших на вас порчу или смертельную болезнь и вызывающихся всё исправить. Абсолютно не реагировать – ни словом, ни взглядом, ни жестом... Впрочем, резкое движение (взмах рукой, поворот всем туловищем, порывистое ускорение ходьбы) тоже способно охладить энергию жулика, попытавшегося облопотить и обобрать вас неприятно для посторонних.

Проблема мошенничества, жертвами которого становятся, в основном, женщины, причём чаще – пожилого возраста, уже сколько лет не теряет актуальности! В производстве сотрудников всех следственных подразделений области находятся десятки таких дел. Множество потерпевших «клянулли» на обман телефонных аферистов, не меньше число граждан пострадавших от лже-соцработников, лжеврачей и лжецелителей. Есть случаи, когда псевдомедики усыпляли пенсионеров с помощью уколов и выносили из их жилищ ценные вещи. Людская сверхдоверчивость для мошенников – отличная питательная среда. Может, создаётся её не создавать?

Позднее, в разговоре со следователем, Настя никак не сможет объяснить, какая сила повлекла её тогда за теми двумя, точнее – вместе с ними, в безлюдную аллею.

## ПРАВОПОРЯДОК

### Глава Следственного комитета РФ приказал особо следить за стражами порядка

В понедельник вечером председатель Следственного комитета России Александр Бастрыкин провёл в Екатеринбурге закрытое для прессы оперативное совещание с руководителями следственных управлений по Уральскому федеральному округу.

Председатель СК России заслушал отчёты следственных групп о расследовании ряда уголовных дел, в том числе – о бандитизме и организации прошлогодних массовых беспорядков в посёлке Сагра. Подробности обсуждения не сообщаются, пресс-службы следственного комитета и областного следственного управления лишь отмечают, что А. Бастрыкин «дал ряд конкретных поручений руководителям следственных управлений по наиболее актуальным направлениям их деятельности».

Руководитель следственного управления СК России по Свердловской области Валерий Загорин и его заместители доложили председателю следственного комитета об итогах работы управления за период с начала 2012 года. Были затронуты вопросы организации приёма граждан в управление, разрешения жалоб и обращений, а также полноты и объективности при рассмотрении заявлений о преступлении.

Как сообщил «Интерфаксу» официальный представитель СК РФ Владимир Маркин, на совещании А. Бастрыкин потребовал от подчинённых уделять особое внимание расследованиям преступлений, совершаемых сотрудниками правоохранительных органов, по каждому факту совершения преступления полицейскими проводить полное и объективное расследование и не скрывать их результаты от общественности.

### Суд займётся делом каменск-уральского горздрава

Завершилось расследование уголовного дела в отношении Бориса Акшешова, бывшего начальника управления здравоохранения города Каменска-Уральского, и Павла Рябинина, гендиректора ООО «Новые технологии». Первый обвиняется в злоупотреблении должностными полномочиями, второй – в пособничестве.

Как сообщает следственное управление, в 2006 году руководителем управления организованного проведения муниципального конкурса на покупку медицинского оборудования для сердечно-сосудистого центра: компьютерного томографа, аппаратов УЗИ и ещё больше двух десятков наименований другой техники – всё по явно завышенным ценам на общую сумму 170 миллионов рублей. При этом конкурсная документация была оформлена с грубым нарушением законодательства (в ней не был указан порядок конкурсного отбора, в предмет конкурса необоснованно были включены не связанные между собой работы и услуги, к потенциальным участникам конкурса предъявлены дополнительные требования, не предусмотренные федеральным законом). Всё это было сделано для того, чтобы победила именно фирма ООО «Новые технологии». Заключённый контракт был заведомо невыгодным для городского бюджета, который потерял свыше 94 миллионов рублей. Дело направлено в суд, который и определит меру ответственности обвиняемых.

### Скрылся с деньгами клиентов

Полиция разыскивает 33-летнего Ильнара Еникеева, директора автосалона, торгующего подержанными машинами на Новомосковском рынке, который исчез вместе с десятком миллионами рублей.

В правоохранительные органы обратился его подчинённый, который потерял начальника. А в сам автосалон начали приходить клиенты и требовать вернуть им деньги за их машины. По самым скромным подсчётам, от действий мошенника пострадали более 50 человек. 24 жителя Екатеринбурга уже написали заявления в полицию.

Сейчас правоохранители проводят по заявлениям граждан проверку, решается вопрос о возбуждении уголовного дела. Чтобы установить других пострадавших, сыщики просят обманутых клиентов обращаться по телефонам 242-12-79 или 242-02-02.

### Получил штраф за олимпийский огонь

Арбитражный суд Свердловской области наказал штрафом в десять тысяч рублей Сергея Толмачева, режевского предпринимателя, за то, что тот продавал спортивную одежду с олимпийской символикой.

По данным областной прокуратуры, на реализации в магазине «Золотая шайба» находились две спортивные куртки с надписью «RussianOlympicTeam», изображением пяти переплетающихся колец и олимпийского огня. Согласно требованиям законодательства об организации и о проведении XXII Олимпийских зимних игр и XI Паралимпийских зимних игр 2014 года в Сочи, у предпринимателя должны были быть документы, которые бы подтверждали законность введения продукции с олимпийской символикой в гражданский оборот. А их не оказалось. Кроме того, контрафактное происхождение одежды подтвердили эксперты.

Подборку подготовили Сергей АВДЕЕВ и Ирина ОШУРКОВА

# Угонщика не обманешь...

Страховщики составили рейтинг самых угоняемых машин

Станислав БОГОМОЛОВ

В рейтинге самых угоняемых автомобилей 2011 года, составленного порталом «Прайм Страхование», на первых позициях – популярные у представителей российского среднего класса автомобили марок Мицубиси, Мазда, Тойота, Хонда и Форд. Из люксового сегмента похитители отдадут предпочтение БМВ, а в регионах по-прежнему лучше всего «котируется» продукция отечественного автопрома.

В 2011 году, по данным Ассоциации европейского бизнеса, в пятерку самых продаваемых в России марок вошли автомобили Лада, Шевроле, Хундай, Рено и Киа. Кроме автомобилей Лада из топ-5 самых продаваемых авто относительным спросом у угонщиков пользуются лишь автомобили Шевроле, однако они в основном угоняются в Санкт-Петербурге и регионах. Хундай, Рено и Киа не входят в топ-5 самых угоняемых марок по данным страховщиков, а значит, владельцы этих автомобилей могут существенно сэкономить на страховке.

Традиционно отечественные автомобили угоняются «под разбор», а также перекраиваются в от-

Таблица 1. Самые популярные у угонщиков марки авто в 2011 году (по данным страховых компаний)

Москва	Регионы	В целом по стране
Мицубиси	ВАЗ	Тойота
ВАЗ	Тойота	Мицубиси
Мазда	Хонда	Форд
Тойота	Мазда	Мазда
Хонда	БМВ	Хонда

Таблица 2. Количество угоняемых авто в Свердловской области в 2011 году

Место	Город (район)	Всего	Количество	
			Иномарки	Отечественные
1	Екатеринбург	875	362	513
2	Нижний Тагил	155	19	136
3	Каменск-Уральский	96	11	85
4	Первоуральск	66	10	56
5	Ревда	51	2	49

даленные районы России и на Кавказ. Японские автомобили также идут «под разбор»: это вызвано спросом у владельцев таких авто на запасные части, так как новые стоят намного дороже, отмечают страховщики.

Более дорогой сегмент автомобилей («уходит» в страны СНГ (Украина, Казахстан и далее Узбекистан, Таджикистан). Предпочтения угонщиков по сравнению с 2010 годом практи-

чески не изменились. В Москве, как и прежде, японские модели автомобилей в них являются самыми популярными – это Хонда, Мазда и Тойота. Однако из топ-5 «ушла» Ауди, уступив место российскому Вазу. Заменяет пятерку БМВ. В регионах без изменений лидирует Ваз (кто бы мог подумать?), а далее следуют «японцы» – Тойота, Хонда, Мицубиси и Мазда. (См. таблицу №1).

Ситуация с угонками и нас

Таблица 3. Самые угоняемые автомобили в Свердловской области

Марка	2007	2008	2009	2010	2011	За 5 лет
ВАЗ (все модели)	2006	1505	1447	1292	1257	7507
Тойота	136	101	78	156	167	638
Москвич	162	77	69	51	36	395
ГАЗ (легковые)	87	63	56	61	2	269
Мицубиси	25	21	30	41	46	163
Дэу	44	21	23	19	33	140
Мазда	12	19	17	43	45	136
Ниссан	17	19	16	26	33	111
ГАЗель	27	37	20	22	0	106
Шевроле + Шевроле Нива	16	13	25	22	20	96
Хонда	12	20	13	16	26	87
Форд	6	9	18	25	16	74
Фольксваген	13	7	10	8	4	42
Ауди	7	6	5	5	4	27
Другие марки и модели	61	124	139	331	128	843
Всего похищено и угнано	2726	2107	2020	2165	1836	10854

в области лишь подтверждает общую тенденцию, достаточно взглянуть на эти таблицы в сайте <http://www.liteks.info/>. (См. таблицы №2 и №3).

Как видим, среди иномарок вне конкуренции Тойота. За ней, с большим отставанием, уходят Мицубиси, Дэу, Мазда и Ниссан.

Увеличение из года в год численности в разделе «другие марки и модели» говорит о значительном расширении ассорти-

мента угоняемых автомобилей. В число других марок и моделей вошли автомобили китайского, иранского, украинского и итальянского производства, американские Рэнд Роверы и корейские Хундай, а также автобусы отечественного и импортного производства и строительная спецтехника. Там же – выпавшие из рейтинга Мерседес и БМВ, популярность которых в автоворов за последние годы несколько снизилась. Или

снизились их процентное содержание в общей массе автомобилей.

По мере насыщения рынка автомобилей иномарка растёт и количество их угонено. Одновременно, из-за естественной убыли (спирания), сокращается количество угонено отечественных автомобилей (ВАЗ, ГАЗ и Москвич).

Есть данные и по итогам первых двух месяцев. Сильный рост зафиксирован в Верхней Пышме – там угнано в пять раз больше машин, чем год назад. В Верхней Салде угонено стало в три раза больше, в Каменске-Уральском – в два раза. Кроме того, выросло число краж транспорта в Березовском, Нижнем Тагиле, Серове, Сысерти и Заречном. По данным ГИБДД, на первом месте по популярности у угонщиков находятся Тойоты. На втором месте – автомобили Вазовского производства. Чаще всего машины похищают ночью с неохранных парковок во дворах.

Чем интересны эти рейтинги? Да тем, что угонщика не обманешь – ни рекламой, ни хитроумными акциями продаж – авторы чётко знают, какие машины хороши и пользуются спросом, а на какие и не стоит обращать внимания.